Όνομα:………………………………

ΜΕΤΡΗΣΗ ΧΡΟΝΟΥ

Έχουμε: 1 ώρ. = 60 λ. και 1 λ. = 60 δ. και όμοια 1λ. = 1/60 ώρ. και 1 δ. = 1/60 λ.
Τα μεγαλύτερα χρονικά διαστήματα τα μετράμε με την ημέρα ( = 24 ώρ.) και τα πολλαπλάσιά της:
την εβδομάδα(= 7 ημέρες), το μήνα(= 30 ημέρες) και το έτος(= 12 μήνες ή 360 ημέρες)
Για ακόμα μεγαλύτερες χρονικές περιόδους έχουμε τον αιώνα(= 100 έτη) και τη χιλιετία(= 1000 έτη)
Τις ώρες μπορούμε να τις εκφράσουμε με 12ωρο ή 24ωρο τρόπο. Όταν κάνουμε πράξεις ανάμεσα σε ώρες τις εκφράζουμε με 24ωρο τρόπο.
Οι ώρες και οι ημερομηνίες είναι συμμιγείς αριθμοί. 
Π. χ.
9:25 = 9 ώρες και 25 λεπτά
28 Οκτωβρίου 1940 = 1940 έτη 10 μήνες 28 ημέρες
1. Χρησιμοποιώντας τον παραπάνω πίνακα, κάνω τις παρακάτω μετατροπές στο χρόνο.

μισή ώρα 
= ………λεπτά

30 λεπτά = ………δευτερόλεπτα

3 χρόνια = ………μήνες

3 ώρες
= ………λεπτά

40 λεπτά = ………δευτερόλεπτα

5 αιώνες = ………μήνες

9 ώρες
= ………λεπτά

1,5 ημέρα  = ………ώρες


240 λεπτά = ………ώρες

3,5 ώρες
= ………λεπτά

10 ημέρες = ………ώρες


480 δευτ. = ………λεπτά 

1
[image: image1.wmf]4

3

ώρες
= ………λεπτά

7 μήνες    = ………μέρες


64 ώρες = ………μέρες

2. Βρείτε πόσος χρόνος είναι κάθε φορά το ζητούμενο.

μια μισή ώρα = ………λεπτά

μισός μήνας  = ………μέρες
τρία τέταρτα της ώρας = ………λεπτά
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ώρες = ………λεπτά

μισός αιώνας = ………χρόνια
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ημέρας = ………ώρες
3. Υπολογίζω σωστά τα παρακάτω.
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της ώρας = …………………………………………………………………………… λεπτά
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της μέρας = …………………………………………………………………………… ώρες

[image: image6.wmf]24

19

της μέρας = ………………………………………………………………………ώρες
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του αιώνα = ………………………………………………………………………χρόνια
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του μήνα = ………………………………………………………………………μέρες
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